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عبارة عن مجموعة صففففففففففففيو  مثعماة فوف امخي راتففففففففففففيو  ر  وارر  ثم  : (Decision Matrix ) مصفففففففففففف            

رابارئي رلمتافة ثمام متخذ راقررر ، في فين امخي الأعماة فالا  راطبوعة ثم راظرم  ر  ارجوة رلمحتمي فتففففففففففففوا ا، 

 يلي: ميمكن امخوي راشكي راعام ا ذه رلمتيوفة كما

        mN ……………………….……………………………………………………………………………..2………………………N1       N 

 
 فالا  راطبوعة
 الاسترراوجوة                   

1mX …………………………………………………………………………………………………………12…………………X11     X 

2mX ……………………………………………………………………………………………………………..22…………Q21     Q 

 

 

 

Xn1       Xn2……….………………………………………………………………………………………………….…………… Xnm 

S1 

S2 

 

 

 

Sn 

 ميمكن ثن نعر  رارموز راورردة في رلمتيوفة ثعلاه متعريف محتورها، فوف ثن : -

معونة مفتففففففففففوي  ر   ار ي  رسففففففففففترراوجوةهو راربح ثم ر  سففففففففففارة را ت ايت  عن اب ت  : ) لم دود أو   ناتج(  عائد  -
 معين، مراذي نسموه فااة طبوعوة مخي راظرم  ر جوية.

: هي الأسففففااو  ثم طرع راعمي را ت يإجي ااالما رلماير اتحقود ثهارفه في  ي فالا  )رابايي ثم ر  وار(:الاسففففيج ت     -
 افه بزيادة رلمبوعا .اكخوف ر حملا  الإعلانوة اتحقود ه رسترراوجوةطبوعوة معونة، فقا يإجا رلماير الى 

: هي راظرم  ثم راعورمففي ر  ففارجوففة را ت يمكن ثن ا ار في راعففائففا ثم نروجففة راقررر دمن ثن يكون حففا ا   يع عفف  -
 لمتخذ راقررر سوطرة علالما.

 انيترض ثن اايك مطعم مايكر في اقايم نوع جايا من راوجبا ، ماايك الااة ر توارر  الأطعمة رلمحتملة مثال:

A1 ،A2 ،A3      مالاث فالا  طبوعوة محتملة N1 ،N2 ،N3.  10سعر رابوع الوجبة راورفاة: $، مع راعلم رن 

 :تكل   الإنتاج  ل جع      حدة :حا ا   يع ع  :  عد ئل  لممكن 

A1:  قايم بوتزرا N1:   زيادة في راطل A1=$6 

A2:  اقايم سلطة N2:   رستقررر في راطل A2= $4 

A3:   شامرمااقايم N3:  راطل  رنخياض في A3= $5 

 :: تحديد   عد ئل وحا ا   يع ع 1خي ة : ر حي

 عد ئل  : 

o A1: اقايم بوتزر 

o A2: اقايم سلطة 

o A3: اقايم شامرما 

  حا ا   يع ع: 

o N1:  زيادة في راطل 

o N2:  رستقررر في راطل 

o N3:  رنخياض في راطل 

 :: تحديد   تكا  ف والإي  د ا2خي ة 
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 10 ل جع      حدة: $ سع    ع ع 

 تكل   الإنتاج  ل جع      حدة: 

o A1: $6 

o A2: $4 

o A3: $5 

 :: حساب    بح أو  لخسا ة  كل بديل في كل حا  3خي ة 

  اكلية الإنتاج من من سعر رابوع حساب راربح ثم ر  سارة، نقوم بطرح. 

 :A1  لعديل

 N1: $10 - $6 = $4 

 N2: $10 - $6 = $4 

 N3: $10 - $6 = $4 

 :A2  لعديل

 N1: $10 - $4 = $6 

 N2: $10 - $4 = $6 

 N3: $10 - $4 = $6 

 :A3  لعديل

 N1: $10 - $5 = $5 

 N2: $10 - $5 = $5 

 N3: $10 - $5 = $5 

 :: إعد د مص       ع  ئد4خي ة 

 حا ا   يع ع 
   عمال

3N 2N 1N 

4 4 4 1A 

6 6 6 2A 

5 5 5 3A 

 :ت سيج     م

o باااملار( عنا راخاذ كي بايي راقوم في ر جامي امخي( راربح رلمتوقع A1 ،A2 ،A3 حت كي فااة طبوعوةا N1 ،N2، N3). 

o على سبوي رلمخاي، اذر ام ر توار A1 في فااة N1  4فإن راربح رلمتوقع سوكون $ ،زيادة في راطل. 

 .طع ع   بهذه   ي ي  ، نحصل على ق م  لمص       تي تظه    عائد  لمت قع  كل بديل في كل حا  

 ثا ثا:  تخاذ        في حا     تأكد   تام.

هنا يعر  متخذ راقررر راعائا راذي ييت  عن اب ت ثي من رابارئي رلمتافة   تام:    تأكدحا    تخاذ        في  -1

 ثم مبلمذر ف و يختار رابايي راذي يعطوه ثفضي نروجة سورء في فااة تعظوم راربح  راتام، مراتيكاعلى مجه رااقة 

رلمشاكي را ت احتي في  ي ايكا اام  توصا في مجاي  ثم رلمورقف  ثم ر  سارة  ثم اخيوض راتكلية  ثم  اانوه

 .الأعماي
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في بعض الأفوان يتخذ راقررر في فااة راتيكا راتام في فااة اوفر ها  :  تخاذ        في حا     هدف    ح د -ث

 مفوا )عام مجود بارئي( . 

رلمسرخمرين رسرخمار مبلغ معين من رلماي فوف ثن راعائا راذي يتيمي ر حتوي علوه من يرغ  رفا   لمثال الأول:

 كي مجالا  الاسرخمار موضح ثدناه .

 الاسرخمار رلمخلى را ت تعظم راعائا. رسترراوجوةاحايا  لميل ب:  -

   عائد  لمت قع م ال الاستثما 

 1S 5%مديعة فكوموة 

 2S 6% سنار  فكوموة

 3S 5.5%ش ادر  رسرخمار 

  لحل:

ثي ثن هناك فااة طبوعوة مرفاة اذر ف و يختار  يستحدرلمسرخمر يعر  على مجه راتيكا راعائا راذي  ثنهنا نجا 

  .( 2S=%6)   راخانوة الاسترراوجوةثي  را ت احقد اه ركبر عائا مهي الاسرخمار في راسنار  ر حكوموة الاسترراوجوة

  لمثال   ثاني:

في هذه ر حااة يكون ااينا عائا مرفا محاد اكي بايي من رابارئي رلمعرمضة،  بديل:وج د عائد و حد  كل  -1

راقررر جا س ي كما في رلمخاي  رستيباطعلى ما يسمى متيوفة راعائا ثم جامي راعائا، فوف يكون  الاعتمادفوف يتم 

 راتالي 

هذه راطائرر ، قامت  منظرر اتقادمطيررن اقوم باستغلاي ثسطوي يضم مجموعة من راطائرر ،  مخاي: شركة

 راشركة بإجررء دررسة من ثجي رفع عائاها راسنوي، فوف ثضيففت هففذه رااررسة رلى ما يلي:

  ملوون دينار.  200في راعمي كما هو فاي الأسطوي يجعل ا احقد ثربافا سنوية اقار بف  الاستمررر 

 فايخة يجعي راشركة احقد ثربافا سنوية اقار بف ماج يزها بيج زةحايف نيس راطائرر  ا 

 .250 ملوون دينار 

 احقد  ، يجعل امبنيس راعادجاياة من راطررز ر حايف  مرسربارا ا بي رى عن طائرر  الأسطوي  الاستغناء

 ملوون دينار 240ثربافا سنوية اقار بففف 

ثنه لا اوجا ثية عورئد احا من امكانوة احقود ثي بايي من هذه رابارئي فما هو راقررر الأمخي  رفتررضعلى  

 راشركة؟راذي يج  ثن اتخذه ادررة 

 الإجابة نقوم بإيجاد ما يسمى بجامي راقررر )متيوفة راقررر( -2

    بح  لمت قع بآ ف   دينا  ا   عديل  قم

 200 في تشغوي الأسطوي كما هو الاستمررر  1

 250 بالأسطوي مع اجايا راتج يزر  الافتياظ 2

 240 كي الأسطوي بيسطوي جايا رسرباري 3

 

 الافتياظي دي رلى ثعلى ربح، ثي  باعتبارهرابايفي راخفففان  ر توار بملافظة جامي راقررر يكون من رابارهة 

 ثاف دينار. 250يحقد ا ا ربحا سنويا يقار بففففففف  مهذر مابنيس راطائرر  مفففع اجايا اج يزرتلما 
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في بعض الأفوان يتخذ راقررر في فااة راتيكا راتام في فااة اوفر عاة ثهار  :  تخاذ        في حا   تعدد الأهد ف -ب

 .مجود عاة بارئي( )ثي

احتاج الى اصلاح، مر جامي  A, B ،Cمااينا الااة ثج زة   ااا،ااينا الااة عماي صوانة رفما، محما،   لمثال   ثاني:

 الأج زة.راتالي يبين راوقت راذي ستغرقه كي منلمم لإصلاح 

 الأج زةراخلااة على  الأش اصتعوين  ثفضي هو ما  فقط، الأج زة ثفا لإصلاحنعين ش ص مرفا  ثن ثردنا فإذر 

ممن  Aيمكن؟ ثي من راعماي راخلااة سوتإح ر ج از  راتااوة رقي ما الأج زةراكلي  الإصلاحراخلااة اكي يكون مقت 

 راخلااة في رقي مقت ممكن؟ اصلاحبحوف يكون راعائا هو  C، ممن هو سوتإح Bهو سوتإح 

 الأجهزة
   عمال

C B A 

  حمد 3 7 4

 محمد 4 6 6

 خا د 3 8 5

  لحل:

العماي بحوف يتم اصلاح الأج زة في ثقي  ر جامي يظ ر ثمقا  اصلاح كي عامي اكي ج از. نريا احايا اوزيع الأعباء

 .مقت ممكن. يتم ذاك من  لاي فساب راوقت الإجمالي اكي اوزيع ممكن العماي على الأج زة

 :رابارئي رلممكنة

بين راعماي مالأج زة. مبما ثن كي عامي سيتم  (عدد   ت زيعاا  لممكن  )  تخص صاا راعاد الإجمالي الطرع هو 

 .ثج زة 3عماي م 3بين  (n=k) تيب   يج  اختوته  ج از مرفا فقط، ف ذر يع ت ثنه يج  علونا فساب

 :ن ، فوف راعاد الإجمالي الترايبا  رلممكنة يكو  (Permutations)   يجتيب  حساب هذر، نستخام قاعاة

.𝑃(𝑛) = 𝑛! 

𝑛 هو عاد راعماي )ثم الأج زة، لأنلمم مرساممن في راعاد(. في هذر راتمرين، n  فوف =  :، مبااتالي3

.𝑃(𝑛) = 𝑛! = 3! = 3 × 2 × 1 = 6 

 X1: (ااا  C) ،(محما B) ،(رفما A) 

 X2: (ااا  B) ،(محما C) ،(رفما A) 

 X3: (ااا  C) ،(محما A) ،(رفما B) 

 X4: (ااا  A) ،(محما C) ،(رفما B) 

 X5: (ااا  B) ،(محما A) ،(رفما C) 

 X6: (ااا  A) ،(محما B) ،(رفما C) 

 (الااوة ثيزمن كي بايي )فساب 

 :رابارئي رلممكنة
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1. X1: (ااا  C) ،(محما B) ،(رفما A) 

o ااا يتإح  C = 5 

o محما يتإح B = 6 

o ثفما يتإح A = 3 

 14=  3+  6+  5إجمالي    قت = 

 الأجهزة
   عمال

C B A 

  حمد 3 7 4

 محمد 4 6 6

 خا د 3 8 5

2. X2: (ااا  B) ،(محما C) ،(رفما A) 
o خالد يصلح B = 8 
o محمد يصلح C = 6 
o أحمد يصلح A = 3 

 الأجهزة
   عمال

C B A 

  حمد 3 7 4

 محمد 4 6 6

 خا د 3 8 5

 17=  3+  6+  8إجمالي الوقت = 

3. X3: (ااا  C) ،(محما A) ،(رفما B) 
o خالد يصلح C = 5 
o محمد يصلح A = 4 
o أحمد يصلح B = 7 

 الأجهزة
   عمال

C B A 

  حمد 3 7 4

 محمد 4 6 6

 خا د 3 8 5

 16=  7+  4+  5إجمالي الوقت = 
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4. X4: (ااا  A) ،(محما C) ،(رفما B) 
o خالد يصلح A = 3 
o محمد يصلح C = 6 
o أحمد يصلح B = 7 

 الأجهزة
   عمال

C B A 

  حمد 3 7 4

 محمد 4 6 6

 خا د 3 8 5

 16=  7+  6+  3إجمالي الوقت = 

5. X5: (ااا  B) ،(محما A) ،(رفما C) 
o خالد يصلح B = 8 
o محمد يصلح A = 4 
o أحمد يصلح C = 4 

 الأجهزة
   عمال

C B A 

  حمد 3 7 4

 محمد 4 6 6

 خا د 3 8 5

 16=  4+  4+  8إجمالي الوقت = 

6. X6: (ااا  A) ،(محما B) ،(رفما C) 
o خالد يصلح A = 3 
o محمد يصلح B = 6 
o أحمد يصلح C = 4 

 الأجهزة
   عمال

C B A 

  حمد 3 7 4

 محمد 4 6 6

 خا د 3 8 5
 

 13=  4+  6+  3إجمالي الوقت = 

 𝑿𝟔= (𝟒)+ (𝟔)+ (𝟑)=𝟏𝟑بعد  لحساباا نلاحظ أن أ ضل بديل ه  
 .دقيقة 13وهو  أقل مجموع زمنيقمنا بحساب جميع البدائل الممكنة وأخذنا الخيار الذي يعطي 

 .إلى أحمد C إلى محمد، والجهاز B إلى خالد، والجهاز A إسناد الجهازالحل المثالي هو 


